TEMA 22:
AHAJIN3 HA JINKBULOHOCTTA HA MNPELAMNPUATUETO

lNokazamenume 3a snukeudHocm Xapakrtepunsmpartr akTtMBHO-NacuMBHWM OTHOLUEHUA B
OanaHca Ha npeanpuaTmneTo. Te nokasBaT KakBa € CMOCODHOCTTA Ha npeanpuatTmeTo aa
n3nnawa Tekywunte CU 3aOblDKeHuda C KpaTKOTpaIZHI/I akKTMBn Wi C napu. B rpynata Ha
KpaTKOTpaVIHVITe aKTUBU HE Ce BKITIOYBAT pa3xoauTe 3a ObaeLn nepunoaun.

Tekywjume 3a0bJ/DKEHUS Ca pPaBHW Ha cymaTa Ha KpaTKOCPOYHWTE MacvMBuM U Ha
nognexawmTte Ha usnnawaHe cymm oT AbNrOCPOYHUTE NacUBMU.

O6waTta meToguka 3a aHanu3 Ha oMHaHcoBaTa CTabMIHOCT CbOTBETCTBA Ha crnedHus Habop
OT NokasaTenu, YMMTO NPUHLUMMNHN Moaenu 3a pakTopeH aHanua ca cregHuTe:

l. KoechmumeHT Ha o6LIa NUKBUOHOCT

KA

Kon = Kn

1. KoedhuumeHT Ha obLia NMKBMOHOCT OT NpeaxoAHaTa roguMHa

KA nr

KON nr KN o

KbOeTo:

KA nr - KpaTkoTpanHUTe akTMBM OT NpeaxoaHaTta roanHa /Pasgen B Ha 6anaHca:
KpaTtkoTpanHun aktmem MuHyc rp.V Pasxoan 3a 6baewm nepuogm / .

KN nr - kpatkocpouHMTE NacuBm OT NpeaxoaHaTta roguHa /rp.l ot pasgen B Ha 6GanaHca:
KpaTkoCcpouHu 3agbimKkeHns Nnoc npeacTosilaTa 3a nsnnalliaHe npes npegxogHarta
roguMHa cyma 3a noracsaBaHe Ha rp. / ibnrocp. 3agbimkeHns ot pasgen "b". JbnrocpoyHm
nacuemu

2. YcnoBeH KoepUMeHT Ha o6La NMKBUOHOCT

KA 11

KON ycn = KM e

3. KoedbmumeHT Ha obLa NMKBUAHOCT OT TeKyLwiaTa roamHa

KA 1r

Kon
™ KM or

4. AGCONIOTHO U3MEHeHMe Ha KoeduLMeHTa Ha obLa NMKBUAHOCT Npe3 TeKywiaTta CnpsiMo
npeaxogHaTa roguHa

+ AKOJ1 = KON 1r - KON nr

5. BnusHMe Ha npomMeHUTe BbHLB BefiIMYMHATA Ha KPaTKOTPaMHUTE aKTUBU BbPXY
abConTHOTO M3MEeHeHMe Ha koedmumeHTa Ha obLwa NMKBUMAHOCT

BJIKA = KO ycn - KO nr

6. BnusiHne Ha npomMeHUTe BbLB BeNUYMHATA Ha KPaAaTKOCPOYHUTE MNacCUBU BbPXYy
a6CconTHOTO U3MeHeHUe Ha koedpMLMEHTa Ha obLa IMKBMAHOCT

BJIKI = KON T1r - KON ycn
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7. KomnnekcHo BnusiHue Ha pakTopute BbpXy abCoONOTHOTO U3MEeHEeHMe Ha koedmumeHTa
Ha oOLwWwa NMKBMAHOCT

KBJ1 = £ BJIKA = BJIKIN

MNMokasatenu Homep Ha pepa 3HauyeHue
I.U3x00HU daHHU om c4emo80oOHUs1 6aslaHC
1. KpaTkoTpanHu akTuBu
a/ oT npeaxogHaTa rognHa 01 91 847 nB.
6/ OT Tekywata rognHa 02 114 644 n..
2. Pasxogum 3a 6baewm nepnoam
a/ oT npeaxogHaTa rogmHa 03 300 nB.
6/ oT TekywaTa roguHa 04 272 nB.
3. KpatkoTpanHu akTuBmu 6e3 pasxoau 3a 6baewm nepmoamn
a/ ot npeaxogHata roguHa (01 - 03) 05 91 547 nB.
6/ oT TekywaTa roguHa (02 - 04) 06 114 372 n..
4. KpaTKOCPOYHM 3aabITKEHUA
a/ oT npeaxogHaTa rogmHa 07 59 943 nB.
6/ oT TekywaTa roguHa 08 95 814 nB.

ll.ouHaHcoe0-cHemoeodeH aHanu3 Ha KoegpuyueHma Ha obwa nukeudeocm

1. KoecbmumeHT Ha obLia NMKBUOHOCT

al/ oT npeaxogHata rogmHa (05 : 07 ) 09 1,53

6/ ycnoseH koeduumneHT (06 : 07 ) 10 1,91

B/ OT TekyLwiaTta roguHa (06 : 08 ) 11 1,19
2. A6contoTHO nameHeHue Ha KOJ1 (11 - 09) 12 -0,33
3. ®aKkTopeH aHanu3

a/ npomeHn B KpaTkoTpanHute aktmam (10 - 09) 13 0,38

6/ NPpOMEHN B KPATKOCPOYHM 3aabibkeHus (11 - 10) 14 -0,71

B/ KOMNJIEKCHO BNusiHne Ha paktopute (13 + 14) 15 -0,33

[daHHnTe nokasBaT, 4Ye kKoeuUMEHTbLT Ha obwa nukeugHoct e Hamanan c¢ 0,33.
YBEnM4YeHNeTo Ha KpaTKOCPOYHUTE 3aabImKeHNst Bnusae Bbpxy obwaTa nukengHocT (- 0,71). Ako
ce enMMUHMpPa BIUSHMETO Ha KPaTKOCPOYHUTE 3aA4bIDKEHMS, KoedUUMEeHTbT Ha obwwa
nukBnaHocT 6u ce ysenuuun (+ 0,38).

MocpeacTBOM aHanormyeH Mogen 3a akTopeH aHanM3 MoXe fAa ce aHanusvpa
koeduUMeHTaT Ha abcontoTHa NIMKBUOHOCT

Il. KoechmumeHT Ha abconoTHA NMMKBUOHOCT

nc

KAN =
K3

KbOeTo:
MNC - napuyHu cpeactea ( rp. IV ot pa3gen B Ha 6anaHca: NapunyHu cpeacTtsea)

K3 - kpaTtkocpoyuHu 3aabimkeHmns /rp. | oT pasgen "B" Ha 6anaHca: kpaTKOCPOYHM
3agbrKeHus + npeacrosiarta 3a u3nnawaHe npes npeaxogHaTa rogmMHa cyma 3a
noracsiBaHe Ha rp. | JbnrocpoyHu 3agbimkeHuns ot pasgen b. AbnrocpoyHn nacvem

1. KOGCbVILlMeHT Ha abconTHaA NMKBUAHOCT OT npeaxoaHarta rogouHa

Ne nr

KAN =
nr K3 o




2. YcnoBeH koehuUMeHT Ha aGCoNnoTHa NIMKBUAHOCT

ne .

KAN =
ycn K3 o

3. KoechmumeHT Ha abcontoTHa NMKBUOHOCT OT TeKyljaTa rogmHa

_ __nc.

KA 1r K31
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MokasaTenu

Homep Ha peaa

3HauvyeHue

I.U3x00HU OaHHU om c4emoeo00HUs1 banaHc 3a ¢huHaHCO80-cYemoesode

H aHanu3 Ha KAJl

1. MapuyHu cpeacrTBa

a/ oT npeaxogHaTa rogmHa 01 17 119 nB.

6/ oT TekywaTa roanHa 02 18 616 n..
2. KpaTKOCpOYHM 3aAbINKEHUA

a/ oT npeaxogHaTa rognHa 03 62 043 nB..

6/ oT Tekywarta rognHa 04 95 814 nB.

Il. @uHaHCcOB80-CHemMOB80OOEH aHaslu3 Ha koeguyueHma Ha abcosiromHa JilukeudHoCcm

1. KoecomumeHT Ha abCconoTHA NMKBUOHOCT

a/ ot npeaxogHata roguHa (01 : 03) 05 0,276
6/ycnoBeH koeduumeHT (02 : 03) 06 0,300
B/0T Tekywiata roguHa (02 : 04) 07 0,194
2. AGCONTHO U3MEHeHne Ha KoedmuneHTa
abcontotHa nukBugHocTt (07 - 05) 08 -0,082
3. daKkTopeH aHanu3
a/ npomeHn B napnyHute cpeactea (06 - 05) 09 0,024
6/ npomeHn B kpaTkocpodHuTe 3agbinkeHns (07 - 06) 10 -0,106
B/ KOMNNEKCHO BnMaHMe Ha daktopute (09 + 10) 11 -0,082

Ot TabnuuaTta cTtaBa SICHO, Ye koedUUMEHTBLT Ha abConNTHA NUKBMOHOCT CE € Hamanun ¢
0,082. HamaneHneTo Ha koedumumeHTa ce obycnaesa OT BNUSHUETO B NMPOMEHUTE HA NapU4HUTE

cpeactea (+ 0,024) n Ha NpoMeHuTe B KpaTKOCPOYHUTE 3agbimkeHus (- 0,106).

KoedunumeHTbT Ha Obp3a NMKBUOHOCT M KoedUUMEHTBbT Ha HeszabaBHa NUKBMOHOCT ce

aHanuavpar ¢ NoMoLLTa Ha cneaHus Moaen 3a pakTOpeH aHanms:

lll. KoecbmumeHT Ha 6bp3a NMKBUOHOCT

KB3 + KWHB + NC
K3

K1 =

KbOeTo:
KB3 - kpaTkoCcpo4HM B3eMaHus
KWHB - kpaTkoCpoYHU MHBECTULMN
MNC - napuyHn cpeacTea
K3 - KpaTKOCPOYHU 3aabIDKEHNS

3a npedxodHama 200uUHa:

_ 17119n8B _
KBJ1 nr = “soom3nm 0,29

3a meKywama 200uHa:

_ 18616 nB _
KBI T1r = —95814nB = 0,19



IV. KoecbmumeHT Ha He3abaBHa NMKBUAHOCT

KB3 +IC

KHI = T3

KbOEeTo:
KB3 - kpaTkoCpo4yHUM B3eMaHus
MC - napuyHn cpeacTea
T3 - Tekylwm 3agbrmkeHna

22.4

MNMokasatenu Homep Ha pepa 3HauyeHue
1. U3x00HU OaHHU om c4emoeo0OHUs1 banaHc
1. MapnyHu cpeacTBa
a/ npeaxogHa rogmHa 01 17 119 nB.
6/ oT Tekywarta rognHa 02 18 616 nB.
2. KpaTKoCcpoO4HU B3eMaHus
a/ oT npeaxogHaTa rogmHa 03 36 628 nB.
6/ oT TekywaTa roanHa 04 52 601 nB.
3. Tekywm 3aabImKeHUA
a/ oT npeaxoaHaTa rognHa 05 62 043 nB..
6/ oT TekywaTa rognHa 06 95 814 nB.

Il. @uHaHcoB80-cHemoeoOdeH aHaslu3 Ha KoeghuyueHma

Ha He3abaeHa JIuKeUGHOCM

1. KoedpmumeHT Ha He3abaBHa NMKBUOHOCT

a/ ot npeaxogHata rogmHa (01 + 03) : 05 07 0,866
6/ ycrnoseH koeduumeHT | (02 + 03) : 05 08 0,890
B/ ycnoseH koedumumeHT Il (02 + 04) : 05 09 1,148
r/ oT Tekywara roguHa (02 + 04) : 06 10 0,743
2. A6contoTHO nameHeHue Ha KHI1 (10 - 07) 11 -0,123
3. dakTOpeH aHanu3
a/ npomeHn B napnyHute cpeactea (08 - 07) 12 0,024
6/ npomeHn B kpaTkocpodHuTe B3emanus (09 - 08) 13 0,257
B/ NpoMeHu B Tekywwmnte 3agbiokerms (10 - 09) 14 -0,405
r/ KOMNIEKCHO BrusHWe Ha dhaktopute (12 +13+14) 15 -0,123

KoedunumeHTsT Ha He3abaBHa NUKBMAHOCT Hamangaea ¢ 0,13. HamaneHueTo ce obycnaes oT
NPOMEHNTE B MapuU4HMUTE CpeacTBa M KpPaTKOCPOYHUTE B3emaHus. Vima nsBectHu npobnemu c

JIMKBUOHOCTTA Ha pa3rnexgaHoTo npeanpuaTtue.



